

Приоритетные задачи по профилактике правонарушений обсудили в региональном правительстве

Новые подходы к антинаркотической информационной работе разработают в Тюменской области. Соответствующее решение было принято на совместном заседании антинаркотической комиссии и координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в регионе под председательством вице-губернатора Тюменской области Сергея Сарычева.

Свои предложения готовят представители силовых ведомств, спецслужб, руководители региональных департаментов правительства. В целом, по итогам первого квартала 2019 года в регионе снизилось число грабежей, квартирных краж, а также преступлений, совершенных в общественных местах. Как отметил начальник УМВД РФ по Тюменской области Юрий Алтынов, обстановка, связанная с межнациональными отношениями, тоже остается стабильной.

Основными причинами того, что подростки идут на преступление, Юрий Алтынов назвал отсутствие родительского контроля и денежное вознаграждение. В связи с этим разрабатывается и будет внедрен в региональную антинаркотическую программу комплекс мероприятий по информированию детей и их родителей о потенциальных угрозах.

«Тюменская область занимает третье место в стране по привлекательности для переезда. К нам приезжают люди из российских регионов, а также из Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, Казахстана и других стран. Динамика по снижению преступлений у нас есть, но, тем не менее, есть над чем работать», – заявил Сергей Сарычев.

Также на заседании комиссии подвели итоги традиционных конкурсов «Самый безопасный микрорайон», «Самый безопасный двор» и «Самое безопасное сельское поселение». Эксперты, проанализировав заявки, а их было 55, определили победителей. На комиссии им были вручены дипломы и благодарственные письма. Самым безопасным микрорайоном стал ТОС Казарово, награду получил председатель ТОС Александр Паули. Первое место в номинации «Самый безопасный двор» у ТСЖ «Луч» (Восточный административный округ Тюмени). Суерское сельское поселение Упоровского муниципального района получило звание «Самое безопасное сельское поселение».

Напомним, конкурс проводится на территории региона традиционно, территории-победители получают денежное вознаграждение для дальнейшего улучшения инфраструктуры и обеспечения комфортных условий для жителей. Так, за первые места в номинациях «Самый безопасный микрорайон» и «Самое безопасное сельское поселение» предусмотрены поощрения в 200 тыс. рублей, за второе – 100 тыс. рублей, обладатель третьего места получит 50 тыс. рублей. За первое место в категории «Самый безопасный двор» вручается 110 тыс. рублей, второе и третье – 70 тыс. и 40 тыс. рублей соответственно.

Кроме того, в 2019 году в Тюменской области проводится конкурс на лучшую народную дружину и лучшего народного дружинника. В номинации «Лучшая народная дружина» первое место заняла казачья народная дружина Тюмени.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Идёт подписка на районную газету
«Сельский труженик» на 2-е полугодие
2019 года.

ПОДПИСНАЯ СТОИМОСТЬ:

на 6 месяцев – 547 рублей 92 коп.,

на 3 месяца – 273 рубля 96 коп.,

на 1 месяц – 91 рубль 32 коп.

Также вы можете подписаться на «районку»
в редакции газеты.

**СТОИМОСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ
без доставки - 250 рублей,
с доставкой – 300 рублей.**



Ветеран педагогического труда житель с. Казанское Мухаматуллин Марсель Айтмухаметович является одним из ровесников Тюменской области.

Он родился в д. Лямчай Вагайского района в многодетной семье, родители его работали в колхозе. Как и все сельские дети того времени, с малых лет был приучен к труду, выполнял все хозяйственные работы дома, став постарше, помогал в колхозе в уборке урожая, во время сенокоса, в строительстве колхозного коровника.

В 1951 году пошел в первый класс Красноярской начальной школы. Все четыре года за два километра с другими учащимися деревни ходил в школу пешком. Продолжил учебу сначала в Тукузской семилетней школе, а затем в Казанской средней. После двух лет учебы школа была реорганизована в восьмилетнюю, поэтому среднее образование Марсель Айтмухаметович получил в Карагайской средней школе.

В 1961 году поступил учиться

Ровесник региона

в Тобольский педагогический институт на физико-математический факультет. Но после окончания первого курса в силу сложившихся обстоятельств вынужден был пойти работать. До призыва в Советскую Армию работал в Тукузской школе. После прохождения в г. Омске курса молодого бойца и принятия присяги Марсель Айтмухаметович служил в Польше в танковых войсках.

Демобилизовался в ноябре 1966 года. Так как к тому времени школы были уже укомплектованы педагогическими кадрами, до лета работал в родном колхозе, а с началом нового учебного года был принят в Казанскую среднюю школу учителем. Заочно окончил Тобольский пединститут. До выхода на пенсию работал в этой школе.

Марсель Айтмухаметович неоднократно избирался депутатом сельского, затем районного совета. Во время общественной деятельности по ходатайству Марселя Айтмухаметовича начали осушение Лямчайских болот для использования под сенокосы (в те годы в совхозе и личных под-

собных хозяйствах скота было много, поэтому для заготовки в потребном количестве сена сенокосных угодий не хватало). Но в связи с развалом СССР, повлекшим за собой необратимые изменения, работа эта не была завершена, да и особой необходимостью в этом уже и не было.

Многолетняя плодотворная деятельность на педагогическом поприще Марселя Айтмухаметовича была достойно вознаграждена. За свой труд он удостоен грамот районного отдела народного образования, райкома профсоюза, РК КПСС, звания ветерана труда. Награжден юбилейной медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Супруги Мухаматуллины Лениза Рахимовна и Марсель Айтмухаметович вырастили и воспитали троих достойных детей. Все они получили высшее образование, нашли свое место в жизни, успешны и воспитывают своих детей.

**Нафиса Нагимовна
БАЙБИКОВА,
глава администрации
Казанского поселения**

Никто не забыт, ничто не забыто...

78 лет тому назад в ночь с 21 на 22 июня в обычный воскресный день войска фашистской Германии напали на нашу страну...

В День памяти и скорби, 21 июня, в районном парке у обелиска павшим в Великую Отечественную войну и труженикам тыла, состоялся митинг, в котором приняли участие жители райцентра.

Открыл митинг заместитель главы района А. А. Сафрыгин. «Еще вечером 21 июня 1941 года старшеклассники собирались на выпускной бал и планировали гулять до утра. Но никто из них даже не представлял, что завтра будет война... 22 июня стало точкой отсчета на пути кровавых боев, горьких поражений, миллионов смертей, которые пришлось преодолеть и пережить жителям нашей страны в военное время. На борьбу за свободу встали мужчины и женщины, старики и дети. Из Вагайского района на фронт ушли около 10000 человек, а домой вернулись чуть больше половины. Вот уже 78 лет отделяет нас от того скорбного дня, когда в жизнь каждого человека нашей страны вошло это



страшное слово «война», отродно видеть, что нынешнее поколение чтит героизм фронтовиков и тружеников тыла», – сказал он. Председатель районной Думы, атаман местного казачьего общества В. Л. Шиловских и председатель совета ветеранов И. В. Устюгова пожелали всем мирного неба над головой. «С каждым днем живых свидетелей тех событий становится все меньше, но в сердцах людей благодарная память о воинах-геро-

ях сохранится на века», – сказал Владимир Леонидович и призвал митингующих почтить память героев минутой молчания.

Затем руководители предприятий и участники митинга возложили венки и цветы к памятнику землякам-героям, павшим на поле боя и трудившимся в тылу с 1941-го по 1945 год.

Елена ШЕВЕЛОВА

Фото автора

За здоровый образ жизни

Итоги летнего фестиваля ГТО
среди взрослого населения

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Готов к труду и обороне», существовавший в нашей стране с 1931-го по 1991 год, снова вошёл в спортивную жизнь населения россиян, в том числе и жителей Вагайского района.

Восьмого июня на базе спортивного комплекса «Вагай» прошёл летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения. Основной целью его являлись вовлечение взрослого населения в систематические занятия физической культурой и спортом, популяризация комплекса ГТО, пропаганда здорового образа жизни.

Сдача норм ГТО прошла по таким видам испытаний, как бег на 30 метров, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, рывок гири, подтягивание на перекладине, поднимание туловища из положения лёжа на спине, наклон вперёд из положения стоя на гимнастической скамье, стрельба из пневматической винтовки.

По словам участников, сдать нормативы человеку, который регулярно занимается спортом, было несложно. Тем, кто сегодня желает испытать себя на соответствие нормам ГТО, необходимо начать прежде всего с подготовки. Регулярные и систематические занятия спортом позволяют не только успешно выполнить установленные нормативы и получить знак отличия, но и укрепляют тело, дух, повышают жизненную активность и работоспособность.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото Ирины Сухининой



Твои люди, село

Гордость Карагайской школы

У каждого из нас в жизни есть свой Учитель, тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими познаниями помог обогатить свой внутренний мир, научил строить свое будущее. Именно от Учителя, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба его воспитанников, а по большому счету – завтрашний день страны.

*Нет выше слова, чем учитель,
Прекрасней слова мир не знал.
Идей и творчества носитель,
Он – жизни смысл и идеал.
Ах, сколько грусти в слове*

«ветеран»!

*Но сколько здесь почета
и тепла!*

*Ведь лишь трудом почёт
людской был дан,*

И в школе лучшие прошли года.

Чалиля Имашевна Курманалиева родилась 12 апреля 1949 года в деревне Второсалинской Вагайского района. После окончания Карагайской средней школы поступила в Тобольское педагогическое училище. В 1970 году его окончила и по направлению приехала работать в Карагайскую школу учителем начальных классов.

Уроки ее проходили на высоком методическом уровне, при активном участии детей. В 1993 году по итогам аттестации ей было присвоено звание «Старший учитель». Много лет она руководила кустовым методическим объединением учителей начальных классов. В 1998 году



Чалиля Имашевна первая из педагогов нашей школы победила в профессиональном конкурсе «Педагог года Вагайского района».

Ее жизнь в учительской профессии – это неустанный труд души и вечная борьба за знания. Нелегко хлеб, добываемый на педагогической ниве, но она, избравшая свою профессию по призванию и высокому гражданскому долгу, достойна всеобщей благодарности. Ее труд, полный тревог и волнений, радостей и печалей, дерзаний и поисков, – это вечное испытание на мудрость и терпение, профессиональное мастерство и человеческую незаурядность. Много лет своей жизни посвятила она воспитанию детей. Педагогический стаж Чалили Имашевны более 38 лет.

Наши искренние слова благодарности адресованы ветерану

педагогического труда, воспитавшей не одно поколение юных карагайцев и в самые трудные годы сохранившей верность своей профессии. Чалиля Имашевна, Вы – наша гордость. Вы – тот человек, который в числе лучших просвещенцев района создавал традиции в образовании. Мы, учителя Карагайской школы, в своей работе сохраняем все то лучшее, что Вы привнесли в практику работы нашего образовательного учреждения.

Высокий профессионализм, эрудиция, чувство юмора, житейская мудрость, блестящие ораторские способности всегда служили украшением при Вашем общении с детьми. С некоторым опозданием педагогический коллектив Карагайской школы поздравляет Вас, уважаемая Чалиля Имашевна, с юбилеем и выражает Вам свою признательность и восхищение. Мы гордимся Вами, говорим большое спасибо и посвящаем Вам эти строки:

*Вы – мудрости клад,
Вы – фонд золотой,
Вам спасибо за все!
И почет Вам и честь,
И спасибо за то,
Что Вы были и есть!*

**От имени коллектива
Карагайской средней школы
МУРЗИНА
Набиля Мухамедчановна**

На снимке: Ч.И. Курманалиева

Прокуратура информирует

Гарантии и льготы лицам,
воспитывающим детей без матери,
в сфере трудовых отношений

Отцам, воспитывающим детей без матери, а также опекунам (попечителям) несовершеннолетних предоставляются следующие льготы в соответствии со ст. 264 ТК РФ:

ограничение работы в ночное время и сверхурочных работ, привлечение к работам в выходные и нерабочие праздничные дни (привлечение к работе только с письменного согласия и при условии, что такая работа не запрещена по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением);

направление в служебные командировки только с письменного согласия;

предоставление дополнительных отпусков (Коллективным договором для указанных лиц могут быть установлены ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы до 14 календарных дней. Указанный отпуск по письменному заявлению работника может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно полностью либо по частям. Перенесение этого отпуска на следующий рабочий год не допускается);

установление льготных режимов труда (режим труда и отдыха по просьбе работника устанавливается работодателем с учетом его пожеланий).

Перечень этих гарантий и льгот не является исчерпыва-

ющим. Лица, воспитывающие детей без матери, могут пользоваться и другими гарантиями, предоставленными женщинам в связи с материнством.

Так, например, в случае воспитания этими лицами ребенка в возрасте до полутора лет им должны предоставляться перерывы для кормления ребенка не реже, чем через каждые три часа продолжительностью не менее 30 минут каждый.

В соответствии со ст. 256 ТК РФ может быть предоставлен отпуск по уходу за ребенком. Работодателю одинокому родителю, имеющему трех и более детей в возрасте до 12 лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время (ст. 262.2 ТК РФ). Кроме того, лицам, воспитывающим детей без матери, в предусмотренных законодательством случаях выплачиваются пособия на детей и предоставляются оплачиваемые отпуска по уходу за больным ребенком.

Установлен запрет расторжения трудового договора по инициативе работодателя с отцами или иными лицами, воспитывающими ребенка без матери до достижения ими возраста 14 лет (в отношении детей-инвалидов – до достижения 18 лет).

**Помощник прокурора
Вагайского района
М. Н. БОРОВИНСКАЯ**

Безопасность

О запрете купания в неустановленных местах

Лето – замечательная пора для отдыха детей и взрослых. В теплые дни хочется отдохнуть у водоема, искупаться в реке или озере. Однако беспечное поведение на водном объекте, неорганизованное и бесконтрольное купание таят в себе серьезную опасность.

Одной из основных причин гибели людей на водных объектах является купание в неустановленных местах. При нырянии в незнакомых местах можно удариться головой, потерять сознание и погибнуть. Детвора устраивает в воде игры, связанные с захватами других пловцов, плавают на бревнах, досках и самодельных плотках. Бесконтрольно купающиеся дети часто допускают переохлаждение тела, испытывают судороги, которые сводят руку, а чаще – ногу или обе ноги, что может привести к гибели.

Помните, что на водоемах запрещено:

- купаться в необследованных водоемах, в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с надписями о запрете купания;
- купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- прыгать в воду с сооружений, непригодных для этих целей;
- загрязнять и засорять во-

доемы;

– плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах;

– приводить с собой животных в места массового отдыха



населения на воде;

– управлять маломерным судном лицам в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения.

Напоминаем, что купание граждан в водоемах, где оно запрещено, одна из основных причин гибели людей.

Отдыхая на водоемах, не оборудованных в соответствии с требованиями безопасности, вы подвергаете свою жизнь серьезной опасности!

Помните, что обязательное соблюдение всех правил поведения на воде – залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!

**Отдел ГО и ЧС
администрации района**

Дела и заботы старшей вожатой

В настоящее время, когда происходят глобальные изменения во всех сферах жизни человека и одновременно с этим наблюдается снижение нравственной культуры людей, особую роль приобретают проблемы формирования духовного, нравственного, физического здоровья школьников, воспитания патриотов, самостоятельно мыслящих, обладающих интеллектуальным потенциалом.

Об итогах учебного года по реализации требований положения о детско-юношеской организации, ее структуре, традициях, укладе воспитательной деятельности рассказала старшая вожатая Вагайской средней школы Елена Юрьевна Тарасова.

В этом образовательном учреждении более двух десятков лет действует детская организация «Республика «Мы», призванная осуществлять управление собственной деятельностью Традиции, заложенные когда-то, правила, нормы, обычаи, сложившиеся в этом объединении, передаются из поколения в поколение.

Как и много лет тому назад, детскую организацию возглавляет президент, в состав школьного правительства входят, кроме «высших должностных лиц» (президента и вице-президента), министры, курирующие разные направления работы. На традиционных планерках, проводимых в понедельник каждой недели, анализируется работа за истекший период, формируется план на предстоящую неделю. Органы самоуправления есть и в каждом классном коллективе.

«Мы считаем, что конструктивное общение в процессе анализа работы, ее планирования, реализации задуманных проектов способствуют развитию коммуникативных навыков, формированию гражданского самосознания, духовно-нравственных ценностей», – говорит



Елена Юрьевна. За последние несколько лет в Вагайской школе пятницы стали тематическими, выбор темы, формы проведения того или иного мероприятия – дело классного коллектива.

Основа деятельности ученического самоуправления связана с участием органов самоуправления в проведении коллективных творческих дел как в стенах школы, так и вне ее. КТД, говорит Елена Юрьевна, помогает учащимся найти себя, полнее раскрыть свои потенциальные возможности, способности, таланты, реализовать организаторские возможности.

Решению воспитательных задач способствует сотрудничество старшей вожатой с учителями-предметниками, классными руководителями при подготовке и проведении школьных мероприятий, конкурсов, интеллектуальных игр, тематических классных часов, викторин. Совместная плодотворная работа, по мнению старшей вожатой, – оптимальный способ сплочения учащихся и формирования умений и навыков.

В свой актив «Республика «Мы» может записать много общешкольных мероприятий по всем направлениям ее дея-

тельности (таких направлений шесть), проведенных активистами школьного самоуправления совместно с наставником Еленой Юрьевной при поддержке педагогического коллектива школы. Назовем наиболее резонансные из них: День знаний, День самоуправления, День учителя, День матери, День рождения «Республики «Мы», Новогодний бал, вечер встречи выпускников, участие в фестивале «Поющий район», мероприятия, посвященные Дню Победы, 8 Марта, 23 февраля и другие.

Вместе с тем положительным, что имеет место быть в работе «Республики», ее актива, Елена Юрьевна считает необходимо уделять более пристальное внимание педагогического коллектива формированию социальной актив-

ности (таких направлений шесть), проведенных активистами школьного самоуправления совместно с наставником Еленой Юрьевной при поддержке педагогического коллектива школы. Назовем наиболее резонансные из них: День знаний, День самоуправления, День учителя, День матери, День рождения «Республики «Мы», Новогодний бал, вечер встречи выпускников, участие в фестивале «Поющий район», мероприятия, посвященные Дню Победы, 8 Марта, 23 февраля и другие.

В начале учебного года на заседании членов РДШ я напомнила, как строится ее организационная структура, о необходимости сохранения традиций, о направлениях работы, о необходимости объединения в команды по этим направлениям деятельности РДШ. Затем были выбраны лидер РДШ – Ксения Плесовских и лидеры всех четырех направлений», – рассказывает Елена Юрьевна.

В рамках реализации каждого из направлений в истекшем учебном году проведена серьез-

на правовые темы (к Дню Конституции) и другие.

Перечень реализованных проектов, проведенных акций, мероприятий под самыми разными названиями и приуроченных к самым разным датам и событиям по другим направлениям РДШ столь же весом. Не случайно Елена Юрьевна сетует на перегруженность школьной жизни ими.

Старшая вожатая высказала свое мнение по принципиально важному для дальнейшей работы по развитию и воспитанию школьников вопросу – о целесообразности параллельного существования двух организационных детско-юношеских структур – «Республики» и первичной организации РДШ. «Российское движение школьников» как единая воспитательная система создана для того, чтобы, как сказал министр образования, «наполнить внеучебное время детей интересной и полезной для их развития деятельностью, развития компетенций». По сути, те же цели стоят и перед «Республикой». Параллельное же их существование приносит определенные трудности в работу, в том числе и в привлечение детей к управлению собственной деятельностью. «Республика «Мы» как форма участия детей в управлении школой свою задачу выполнила. При всем уважении к прошлому детско-юношеской организации и ее роли в решении задач, стоящих перед школой, считаю необходимым отказаться от нее как организационной структуры, сохранив ее добрые традиции привлечения детей к управлению деятельностью ученической организации в составе ячейки РДШ», – сказала в заключение Елена Юрьевна.

Ишмухамет ГАЙСИН

На снимке: Е.Ю. Тарасова; обсуждение путей реализации очередного проекта



ности учащихся: у некоторых из них, в том числе и обладателей «министерских портфелей», наблюдается слабо выраженная мотивация к общественной работе. К числу проблем по ее мнению, надо отнести чрезмерную загруженность учащихся, большое количество мероприятий, в том числе и некалендарных, что в известной степени мешает развитию личностных потребностей школьников.

Достаточно обстоятельный разговор состоялся у нас в связи с созданием в 2017-2018 учебном

на работа. Назовем лишь проекты, реализованные по одному из них – по направлению «Гражданская активность»: акции «Трудовой десант», «Засветись», акция, приуроченная к Дню солидарности в борьбе с терроризмом, День народного единства, акция «Возьмемся за руки, друзья» (к Дню толерантности), классные часы и викторины к Дню памяти жертв ДТП, акции «Алая ленточка» (к Дню памяти жертв СПИДа), «Белая ленточка» (к Дню слабовидящих), «Сохраним природу вместе», игры

Конкурс социальных проектов

«Я выбираю жизнь». Вагайские проекты – в числе лучших

15 июня состоялся финал областного конкурса социальных проектов «Я выбираю жизнь», организатором которого является Тюменская областная благотворительная общественная организация защиты детства, семьи и нравственности «В защиту жизни».

Вагайский район представляли три команды – Аксурской, Черноковской и Вагайской школ. Итоговые испытания проходили в формате командной защиты проектов на базе ДК «Речник» г. Тобольска.

В течение учебного года 30 команд школьников и студентов из Тюмени, Тобольска, Вагайского и Тобольского районов работали над реализацией социально-значимых проектов, направленных на утверждение трезвости и пропаганду семейных ценностей.

Напомним, 18 апреля в с. Вагай проходил полуфинал конкурса, в котором принимали участие 10 команд. Вагайская команда тогда заняла первое место, Черноковская – второе и Аксурская – треть.



Команды получили оценку экспертов, члены жюри указали на положительные моменты и недостатки, над устранением которых предстояло поработать каждой из них. В финале состязались 14 команд. Защищая свои проекты, ребята рассказали о проделанной за год работе, о прово-

димых мероприятиях, дискуссиях, спортивных мероприятиях.

Команда Аксурской СОШ (куратор Гузель Сабировна Ахметчанова) заняла первое место. Победители получили главный приз фестиваля – сертификат на поездку командой в г. Казань.

Поощрительный приз был вручен команде Вагайской школы (куратор Елена Владимировна Корытова)

Благодарственным письмом отметили команду Черноковской школы.

Все проекты, которые были разработаны и реализованы, будут изданы в сборнике. Он выйдет в печатном и электронном форматах к Всероссийскому дню трезвости. Лучшие кураторы команд будут приглашаться для проведения мастер – классов для своих коллег.

Все команды – победители получили сертификаты на посещение Аква – парка «Лето – лето» и вкусные торты от пекарни «Речпортровский хлеб».

А мы поздравляем ребят и желаем им успехов в их начинаниях.

Ирина СУХИНИНА

Фото Гузель Ахметчановой

На снимке: аксурские школьники – победители областного конкурса социальных проектов

«Диалог поколений»

«Радуга планеты детства»

Под таким названием первого июня библиотекарем Супринского филиала ЦБС Симановой А. А. и заместителем директора школы по воспитательной работе Мурзиной Н. Н. при участии ветеранов Супринского сельского поселения проведен праздник, посвященный Дню защиты детей.

День начала летних каникул! Самый долгожданный праздник солнца, праздник солнечного лета! Каждый день летнего календаря красный, потому что каждый день лета – это радость, отдых, веселье!

Все необходимое для проведения веселой и озорной детской программы уже заранее было подготовлено. Спортивно-игровая площадка школы – место проведения праздника – с утра пораньше соответствующим образом было подготовлено и оформлено, что способствовало созданию праздничного настроения у всех его участников. Программа проведения мероприятия предусматривала разбиение его участников – детей на четыре группы. Дети школьного, дошкольного возрастов вместе с воспитателями детского сада водили хором, пели песни, играли. К ним присоединилась Екатерина Ивановна Симанова, ранее работавшая воспитателем в этом учреждении, ныне пенсионерка, член первичной ветеранской организации. Она снова окунулась в ту атмосферу, в которой пребывала многие годы,



вспомнила, какие игры проводила в свое время. В игре участвовала и бабушка одного из воспитанников детского сада, Ниязбига Камалетдиновна Уразалиева.

Другая группа детей вместе с Мурзиной Надеждой Николаевной участвовала в «велопараде». Велосипеды детьми были заранее украшены: у кого-то воздушными шарами, у других – цветочками, у мальчишек, естественно, – звездочками. В «парадном строю» был даже «велосипед – самолет», владельцу которого и досталось первое место.

Из остальных ребят создали четыре команды. Под общим руководством Алсу Аткашевны Симановой с ними работали ветераны З. А. Маркина, Н. Г. Кучина,

К. В. Тимкина и я – А. К. Сабарова. Каждая из нас азартно болела и волновалась за свою команду. Все дети принимали активное участие в самых разных конкурсах. Особенно детишкам понравившись задание эстафеты, связанное с прыжками со скакалкой в калошах большого размера. В результате, как всегда, победила дружба.

В заключение детям были вручены сладкие призы. Проведением мероприятия остались довольны все его участники: мы – ветераны, а самое главное – дети. Все это дает нам возможность развивать ловкость, реакцию, находчивость у детей, способствовать сплочению дет-



ского коллектива, воспитанию взаимоподдержки, товарищества, интереса к коллективной деятельности, чувства патриотизма.

А мы, бабушки, окунулись в свое детство. Некоторые игры передаются из поколения в поколение, живут многие годы, меняются их названия и правила. К сожалению, часть из них со временем утрачивается. На смену им приходят новые – виртуальные. Не хочется, чтобы забывались те игры, в которые играли мы в своем далеком детстве и которые ничуть не уступают нынешним. Играли в «Салочки», «Третий лишний», «Цепи кованные», лапту, «Прыгалки через скакалку» и другие. Мы ста-

раемся возродить эти традиции.

Поздравляем всех учащих с каникулами! Желаем получить непередаваемые ощущения и впечатления от отдыха, насладиться беспечностью, получить невероятный заряд энергии и восполнить в летнее время баланс сил, набраться положительных эмоций и зарядиться хорошим настроением. Отдыхайте и веселитесь!

Альбина Константиновна САБАРОВА,
член совета ветеранов
Супринского поселения

На снимках: самые маленькие участники праздника; участники «велопарада»

Христианские традиции

Верой святою Россия жива

16 июня в с. Черное состоялось традиционное празднование Дня Святой Троицы.

Троица отмечается на пятидесятый день после Воскресения Христова. Ее празднование установлено в честь сошествия Святого Духа на апостолов в виде огненных языков.

Праздник Троицы еще называют днем рождения Церкви Христовой.

Гуляния в с. Черное проходили на импровизированной сцене, стилизованной под фасад русской избы. Неподалеку – храм Святой Троицы, раскидистые кедры и живописный берег.

Словами поздравления и экскурсом в историю праздника открыл мероприятие настоятель храма отец Владимир.

Поздравила земляков и глава администрации Черноковского поселения Н. Н. Федорова. «В этот день я поздравляю всех черноковцев и тех, кто чтит малую родину и приезжает на этот праздник. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, взаимопонимания», – сказала Наталья Николаевна.

Душевные песни исполнил ансамбль «Березка», дуэт «Родня», Рошу Т. И. и Шергина Н. В., гости из с. Вагай – ансамбль казачьей песни «Станичники» (руководитель Сергей Сычёв) и Киселев И. Д. (с. Шишкина).

Душой мероприятия стал ансамбль



народного казачьего танца «Казачья вольница» (руководитель Евгений Метешкин, с. Омутинское). Ребята исполняли свои номера с необыкновенной энергетикой, трудно было удержаться, чтобы не пуститься с ними в пляс.

Во время праздничных торжеств работала детская площадка, сотрудники Вагайского Дворца культуры приготовили игровую программу, в которой детвора с удовольствием принимала участие.

Но не только танцами, песнями и забавами радовали гостей. Традиционная трапеза под открытым небом собрала всех за стол. Каждый желающий мог отведать блюда русской кухни и попить чай из настоящего самовара.

СУХИНИНА Ирина

Фото автора

На снимке: казачий ансамбль «Станичники»

Семейные ценности

Быть настоящей семьей – это больше, чем быть просто родственниками

10 июня отметила годовщину бракосочетания, серебряный юбилей, семья Короботовых Михаила Николаевича и Елены Геннадьевны. За эти 25 лет совместной жизни Короботовы вырастили и поставили на ноги дочь Екатерину. В настоящее время она работает лаборантом химического анализа товарных нефтепродуктов, вышла замуж, живет в Тюмени, но про родных не забывает, по возможности приезжает вместе с мужем к родителям на праздники.

В доме семьи Короботовых всегда тепло и уютно. С домашними делами Михаил и Елена привыкли справляться вместе. Частенько Михаил Николаевич балует свою жену фирменным супом, а по праздникам – шашлыком по собственному рецепту приготовления.

Михаил Николаевич родился в д. Ульяновка Вагайского района. Был шестым ребенком в семье. Начал свою трудовую деятельность в возрасте 15 лет. Отучился в Тюмени на мастера по ремонту холодильного оборудования, работал по профессии в Вагайском КБО, отслужил в армии, после долгое время работал водителем в Вагайском ДРСУ. В настоящее время возит опасные грузы в ЯНАО.

Елена Геннадьевна родилась на станции Кын Лысьвенского района Пермского края. Окончила педагогическое училище в городе Тобольске. Будучи еще студенткой, с подружкой она поехала в гости в село Вагай, где и встретила свою судьбу. Большая семья Михаила очень тепло приняла Елену, и 10 июня 1994 года они сыграли свадьбу, а в октябре у них родилась дочка

Катя. Елена совмещала учебу в институте с воспитанием дочки, а Михаил трудился в Вагайском ДРСУ практически без выходных, чтобы прокормить семью. Так



и жили несколько лет. Затем Елена Геннадьевна устроилась на работу в Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района, работала с трудными подростками. После этого она устроилась в Пенсионный фонд ведущим специалистом и посвятила этому делу почти 10 лет. В настоящее время трудится в отделе военного комиссариата Тюменской области по Вагайскому району.

«Каждый член семьи обязательно должен вносить свой вклад в счастье семейного очага, ведь родные люди – это подарок судьбы, который надо ценить», – говорит Елена Геннадьевна.

Елена ШЕВЕЛОВА

На снимке: Е.Г. и М.Н. Короботовы

DATSUM Break Through!

японские автомобили DATSUM

от 351 000 руб.*

ГРАНД МОТОРС Подробности у менеджеров автосалона
*Цена достигается за счет снижения стоимости автомобиля на 30 000 руб. при одновременном участии клиента в программе трей-ин/утилизация от Datsun и на 40 000 руб. при покупке автомобиля в кредит от АО «РН Банк» (лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 770 (бессрочная)) и 20 000 руб. по программе «Первый выбор» от Datsun. Для участия в программе «Первый выбор» клиент должен быть моложе 26 полных лет. Предложение ограничено, действует с 01 по 30 июня 2019 г., не является публичной офертой.

г. Тобольск, ул. 18 мкр., 113а
(3456) 24-02-02

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА КАЧЕСТВО НАДЕЖНОСТЬ ДОЛГОВЕЧНОСТЬ

- собственное производство
- немецкое качество по доступной цене
- скидка для пенсионеров
- **при заказе от 6 окон - подарок**

т. 2-39-40 т. 8-982-900-77-75
с. Вагай ул. Ленина 18

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Курганаквастрой www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р. Тел.: 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
НАСОС В ПОДАРОК!
ОПЫТ 11 ЛЕТ. ГАРАНТИЯ 2 ГОДА.
РАССРОЧКА.
ТЕЛ. 89224839835

ПРОДАЕТСЯ дом в п. Заречный. Телефон 89829877137.

ПРОДАМ болотоход 4-колесный. Телефон 89923124625.

Поздравляем!

Администрация, Дума и совет ветеранов Шестовского сельского поселения поздравляют с днём рождения июньских юбиляров:

САЙТЧАБАРОВУ Сакину Рахимовну – с 80-летием,
КОТЛОВУ Людмилу Александровну – с 75-летием,
Курманалиева Айялетдина Имамединовича – с 75-летием,
МАЛЮГИНА Николая Александровича – с 60-летием,
ИМАНГУЛОВУ Халию Абдулбариевну – с 55-летием

и именинников:
ИЗМАЙЛОВУ Сакину Аппасовну,
УШАКОВУ Анну Григорьевну,
АЛИЯКБАРОВА Якуба Ярмухаметовича,
АЙТОВА Басира Башировича,
САЕРОВА Петра Семёновича,
ЗЛЫГОСТЕВУ Галину Александровну,
КАПШАНОВУ Насиму Такиулловну,
ИСАНБАЕВА Салахитдина Мифтаковича,
НАСРУТДИНОВУ Махзанур Зайнутдиновну,
ШИШКИНА Владимира Аркадьевича,
МУХАМЕТЪЯРОВА Фариды Сагататдиновича,
АЙТБАЕВА Фарита Якубовича,
АСАДУЛЛИНУ Фатиму Айнитдиновну,
ГАЙСИНУ Мунибу Сафиулловну,
ТАШБУЛАТОВУ Альфию Салимчановну.

В день рождения, как обычно, Мы хотим поздравить вас! Счастья, здоровья, успехов, достатка От души желаем вам. Больше радости, веселья и душевного спокойствия!

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин, эл. плит на дому. Гарантия. Телефон 89224702777.

1 июля отмечает свой день рождения ЧУСОВИТИНА Надежда Александровна.
Жена дорогая, спасибо тебе,
Что нашу любовь сохраняешь,
Что в общей нелегкой злодейке-судьбе
Меня каждый раз поднимаешь.
Спасибо за дружбу, покой и тепло,
За нежное, нужное слово.
Спасибо, родная, тебя за любовь,
За веру в мечту, невозможность.
С любовью, муж АЛЕКСАНДР

Мамочка наша родная, Эти нежные строки – тебе. Самой милой и самой красивой, Самой доброй на этой земле. Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили б в ладони И тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила, Что горе и радость, доля пополам, Во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, нежно нежна, Ты нам ежедневно и вечно нужна! Мамочка, мы тебя очень любим и всегда скучаем!

Первого июля отмечает 55-летний юбилей АШРАПОВА Айсылу Батуковна. От всего сердца поздравляем ее с этой замечательной датой! Так важно и ценно мгновенье любое, Ведь в жизни минут незначительных нет. Пусть будет удача все время с тобой, И ждет впереди много ярких побед. Путь к цели тебя каждый шаг приближает, К успеху любые дороги ведут, Поддержка любимых во всем помогает, Тепло и забота их – сил придают!
РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ

СПУТНИК-ТОВОЛЬСК

ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ ГОСЗАКАЗА 44-ФЗ и 223-ФЗ

- ✓ Консультация по государственным и муниципальным закупкам
- ✓ Получение электронной подписи
- ✓ Регистрация в ЕИС (Единой информационной системе) в сфере закупок
- ✓ Поиск и подбор аукционов по вашим параметрам
- ✓ Подготовка и подача документов на площадку
- ✓ Отслеживание результата непосредственное участие в процедуре торгов – подача ценовых предложений

626150, г. Тобольск, 9 мкр., гост. «Славянская», оф. 209
(3456) 29-44-95, 29-44-97 sputnik-tobolsk@yandex.ru

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер. Телефон 89526734573.

РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ, столы, лавочки, ворота, печи. Телефон 89829359913.

ПРОДАЮТСЯ железобетонные кольца, крышки. Диаметр 1; 1,5; 2 метра. Телефон 89323231379.

ВОДОПРОВОД прокол навигатором
Тел.: 8-950-488-32-62
8-950-488-32-42

НИЗКО ЦЕН ЕСТЬ РАБОТА!

ПЕКАРЬ в мини-пекарню

- официальное оформление
- сменный график в день (2/2)
- достойная заработная плата

Рассмотрим кандидатов без опыта работы!
т. 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50

В супермаркет «НИЗКО-ЦЕН» ТРЕБУЮТСЯ:
- ТОВАРОВЕД-ПРИЕМЩИК;
- СОТРУДНИК ПО ВЫКЛАДКЕ ТОВАРА;
- ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ;
- КОНТРОЛЕР-ОХРАННИК.
Т. 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50 (или обращаться в магазин).

КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ

ПРИ ПЕРВОМ ОБРАЩЕНИИ ДАРИМ НЕДЕЛЮ ЗАЙМА!

ДЕНЬГИ БЕЗ СТРАХОВОК КОЛЛЕКТОРОВ НАВЯЗАННЫХ УСЛУГ

с. Вагай, ул. Ленина, д. 16, ТЦ "Южный", 2 этаж, офис 41; тел: 8 (912) 390-85-89

* Заём на условиях «Неделя даром» предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 лет при первом обращении в организацию. Заём предоставляется наличными денежными средствами на срок от 31 до 35 дней, размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. Процентная ставка с 1 по 21 день пользования займом составляет 1% в день (365% годовых), с 22 по 28 день проценты не начисляются, с 29 дня и далее процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии со ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «КВ Деньги Людям» ОГРН 114290700037 (зарегистрировано в реестре МФО 651403111005137 от 20 мая 2014 г., сайт www.creditcassa-march.ru).

ЗАКАЖИ ОКНА для дома НА СУММУ 15 000 РУБЛЕЙ

Акция! И ПОЛУЧИ В ПОДАРОК!

ТРИММЕР ТАЧКА
с 15 ИЮНЯ ГРАБЛИ по 15 ИЮЛЯ

Окна ПИТ розыгрыш состоится 15.07.2019 в 12.00 в офисе «Окна Пит» по адресу: ул. Ленина, 16а, торговый центр «Южный», павильон 39. Подробности акции узнавайте по телефону 923-171.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.
e-mail: vagayst@mail.ru

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.
АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Гл. редактор И. И. Гайсин.
Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 26.06.2019 г. Тираж 2030. Заказ 1559. Объём – 1 печатный лист. Индекс 54333.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.